

Felelős szerkesztő:
MURÁNYI JÓZSEF.
Szerkesztőség:
Kassa, Kossuth-utca 16.
Telefon: 150.
Megjelenik minden nap
délután 5 órakor.
Egyes szám **2** krajcár.
(4 fillér.)
Kéziratot nem ad vissza
a szerkesztőség.

NAPLÓ

KASSA, CSÜTÖRTÖK, 1908. FEBRUÁR 20.

NEGVEDIK ÉVFOLYAM. — 42. SZÁM.

Előfizetési árak:
Kassán:
Egész évre . . . 14.— K
Fél évre . . . 7.— „
Negyed évre . . . 3.50 „
Egy óra . . . 1.20 „
Vidéken:
Egész évre . . . 20.— „
Kiadóhivatal:
Kassa, Kossuth-utca 16.
Telefon: 150.
Hirdetések petit sor szá-
mítással díjszabás szerint.

A nemzeti állam kiépítése.

Kassa, február 19.

Száz esztendő óta a közjogi küzdelem emészt fel minden erőnket. Sérelmi politikára voltunk kényeszerítve mindmaiglan s a mig védtük a magyar föld minden lakójának közös jogait, nem értünk rá kiépíteni a magyar földön az egységes magyar nemzeti államot. Annál kevésbé birtuk megcsinálni, mert éppen az a politikai párt vivta a közjogi harcot, melynek programjában ez a cél állt homlokterében — az, amelyiknél a hatalom volt, nem is akarta a magyar faj fejlődését szolgálni. A kormányok csak a rapidolgok aktaszerű kezelésére szoritkoztak, de a jövővel — nem a maguk jövőjével — nem törődtek. A fajbéli erősödést védőbástyákkal nem támogatták, hanem lomha nembánomsággal nézték, hogy mossa ki a magyarság lába alól a földet a nemzetiségi izgatás, mely akkor sokkal veszedelmesebb volt, mint ma: nem ütött lármát, hanem sunyi csendben cselekedett. S ha akkor nem engedik őket lopva dolgozni, ma nem ordítják tele a világot jajgatásaikkal és rágalmaikkal.

A Tisza-regime kormányzati elve volt, akárkié a föld, mindegy az, csak fizesse pontosan és rendben az adót. A nemzetiségek azonban tisztában voltak vele, hogy az az ur, a kié a föld, azért földet kell szerezni mindenáron. S megkezdték az akciót a román és pangermán bankok, összevásárolták, kisajátították a magyar birtokokat s kiszorítva az utból a magyarság elszigetelő rétegét, az összekapcsolt területi egységgel ijesztő módon kiterjeszkedtek. Ők megcsinálták azt, amit mi máig se tudunk megcsinálni: a rendszeres telepítési politikát. Mi sem lett volna könnyebb, mint a székelységet a mezőségen keresztül összekapcsolni a tulatiszai magyarsággal: e helyett az Albina és az Ardeliána csináltak szinte tömör oláh államot a magyar államban.

A mi lábunk alól pedig úgy kímászott a föld, hogy észre se vet-

tük. A gazdasági válság megérlette a szociális nyomort s mig az oláh faj egyre nagyobb határokon eresztgette szét gyökereit, a mi földnélkül maradt magyarságunk százezrivel ment kenyeret keresni túl a tengeren.

A kivándorlási folyamat legnagyobb kitengésén most már túl vagyunk. A fiemei kikötőből üresen mennek el a hajó-leviatkánok, de telve érkeznek vissza. Telve vértelen, elcsigázott, nyomorult néppel, amelyet visszaüzött a kénytelenség s amely ahogy a magyar földre lép, ismét nem tud hova lenni s amelyet mi, akik eddig egyre a kivándorlás miatt jajveszékeltünk, nem tudunk hova tenni.

Minden erőnket össze kell szedni, hogy a magyarságnak eme nagy tömegeit, melyeket visszahozott a balsors, elhelyezzük, megmentjük a szétzúllástól és felhasználjuk a nemzeti állam védő bástyáinak. Legfőbb ideje az eddigi vakon való tapogatódzások helyett megkezdeni a rendszeres telepítési politikát, melynek anyagául a kivándorlókat kell felhasználni. Jót teszünk velük, jót teszünk magunkkal és kötelességet teljesítünk mindenképen.

Küzdelem a drágaság ellen

Városi élelmezés szövetkezeti alapon.

A városi élelmezés bajai tekintetében lefolyt nagy szabású hírlapi és egyéb nyilvános módon történt vita e bajok egyik legfőbb okául azt állapította meg, hogy a városok mellékén a zöldség- és konyhanövénytermelés nem tudott lépést tartani a városok lakosságának szaporodásával, tehát a városi fogyasztás gyarapodásával.

A primitív módon üzött falusi kertészkedés, melynek termékeit a falusi gazdaszszonyok maguk viszik be a városokba, távolról sem tudja fedezni a szükségletet. De nem bírják fedezni azok a már nagyobb üzleti alapokra fektetett bolgár telepek sem, amelyeket több ízben részletesen ismertettünk, s amelyeket sok nagyobb városunk mellékén látunk.

A földmívelésügyi miniszteriumban a mult napokban a konyhakertészeti fejlesztése tárgyában megtartott értekezlet ott fogta meg a dolgot, hogy városaink élelmezésének javítása érdekében a föld népét kell

erősebben bevonni a modernebb kertészkedésbe. Mert a szükséges gyakorlati ismeretek rövid idő alatt elsajátíthatók és mert a konyhai kertészkedés feltétlenül tisztességes nyereséggel járó foglalkozásnak ígérkezik még akkor is, ha a városi piacokon a konyhai növényekért fizetett árak tetemesen olcsóbbakká lesznek.

Darányi Ignác földmívelésügyi miniszter oda fog hatni tehát, hogy minden alkalmas helyen kertészkedő csoportok, szövetkezek alakuljanak a földmívelő népből. Ezt az alakulást a maga részéről a leghatósabban kívánja előmozdítani.

Első intézkedéseül arról értesülünny, hogy az ország két helyén, ahol már eddig is sikerült alkalmas munkaerőt és földet szereznie, rögtön két nagyobb zöldség és főzelék termelő telepet rendez be. A föld bére, amit a csoportok tagjai fizetni fognak, alig lesz valami.

A miniszter berendezi a telepek vizelátását, szakértő munkavezetőt ad és gondoskodni fog az értékesítés kellő módon való intézéséről is. A földolog, amire a miniszter nagy súlyt vet az, hogy ezekben a vállalkozásokban csak földmivesmunkások és kigazdák vegyenek részt. Nagy vállalkozók állami támogatásra nem számíthatnak, mert bár az ilyenek termelése is csak haszonnal járhat, nekik módjukban van a szükséges anyagi erőt egy kétségtelenül nyereséges vállalkozásra saját erejükből is megszerezni.

Ezek a telepek évről-évre szaporodhatnak. Rajtuk mind több és több ember tanulja meg a kertészkedést és az egész ország más vidékére is áttelepítheti hasznos foglalkozását.

Csodadoktor a tolonckocsin

El Galiciába!

Aki szereti a magyarokat.

Akit toloncuton suppolnak a szülőtte földjére, rendszeren végigjárta már a nyomoruság minden kalváriáját. Legtöbbször nem ujság már a tolonclevel, nagyon sokszor megesett rajta ez az apró malör s voltaképpen a hatóságok csak szivességet tesznek vele, mikor egy krajcár nélkül szállítják el szülőtte hazájába. Tegnap érdekes ember utazott Kassán keresztül tolonclevéll. A tolonc *Goldberger* Izsák csodadoktor, akit a kolozsvári rendőrség szűkebb hazájába, Galiciába visszaüzött.

A csodadoktor kisérő rendőrbiztos így adta elő a tolonc kiutasításának történetét:

Goldberger a mult hét péntekjén érkezett Kolozsvárra, hogy mint csodadoktor keresse meg a mindennapi puha kalácsot,

Svärdström növények

egyetlen dalestélye
a Schalkház nagytermében

Márczius 12-én.

◊ Jegyek VITÉZ A. könyvkereskedésében válthatók. ◊

Az „üzlet“ azonban még a kezdet nehézségein sem ment át s már is megakadt. Goldberger a monostori úton bérelt magának mesterségehez stilszerűen egy alacsony, dohos szobácskát, amely — megtanulta előbbi praxisából — a legalkalmasabb arra, hogy a könnyen hívő páciens előtt a csodadoktort rejtélyes színben tüntesse föl s benne az üldözött nagyságot lássa, aki egy vértanu mártíromságával szenved el a legnagyobb nyomoruságot, csak hogy szenvedő embertársainak segítségére váljék.

Goldberger egy Kovács Julianna nevű asszonyságot szerződött kliensfogónak, aki már az első napon szállított hozzá olyan beteget, akiből pénz nézett ki.

A gyógyulást kereső beteg egy nyugalmazott tanító, aki csak nemrégiben költözött Kolozsvárra, de Kovács Juliannának régi ismerőse. A tanító régóta tüdőbajban szenved s eddig hiába keresett bajára orvoslást.

Ezt vitte el az asszony Goldbergerhez, azonban az utóbbi szerencsétlenségére. A tanító rögtön észrevette, hogy csalóval van dolga s bár színel az mutatta, hogy vakon bízik a csodaorvosban, látogatás után azonnal a rendőrségre sietett. Pénzt azonban nem sikerült kicsalni tőle Goldbergernek, akit a tanító azzal biztatott, hogy néhány nap múlva busásan megfizet a jó orvosi tanácsokért.

A rendőrség azonnal kihallgatta Goldbergeret, aki — mi sem természetesebb — élénken tiltakozott csodadoktori mivolta ellen. Arra vonatkozólag azonban, hogy Kolozsvárt miből tartja fenn magát, nem tudott választ adni.

A rendőrség ezután kijelentette Goldbergernek, hogy hazatoloncoltatja Galiciába. Ez a megoldás végtelenül fáj a leleplezett csalónak.

— Imádom a magyarokat, nem akarok megválni tőlük, mondotta tört magyarsággal a büntügyi kapitány előtt.

TÁVIRAT — TELEFON.

A képviselőház ülése.

(Megüresedett mandátumok. — Uj képviselők. — Könyvtári jelentések. — Kérvények. — Interpellációk.)

Budapest, febr. 19.

A képviselőház ma délelőtt fél 11 órakor ülést tartott, amelyen *Justh Gyula* elnökölt.

Napirend előtt *Justh Gyula* szép beszédben parentálta el az elhunyt tiszaháti képviselőt, a tüzes magyarságu *Uray Imrét*. Indítványára a Ház elhatározta, hogy *Uray Imre* emlékét jegyzőkönyvében örökíti meg.

Tudomásul vették, hogy *Baross Jusztin* alispánna történt megválasztása következtében lemondott tencsényi mandátumáról.

A Ház az elnöknek felhatalma-

zást adott, hogy a két megüresedett kerületben rendelje el a választások kiírását.

Az elnök ezután bemutatta a csikszeredai kerületben megválasztott *Hajnó Ignác* és az szabadkai képviselő, *Gyelmis Gerő* mandátumát, amelyeket áttettek az állandó igazoló bizottsághoz.

Bejelentette végül még az elnök, hogy *Nagy Dezső* ellen összeférhetlenségi bejelentést adtak be, de ez a törvényben előirt formáknak nem felel meg és így az irattárba tétetik.

Ezután áttértek a napirend tárgyalására.

A könyvtári bizottság jelentését, amelyet *Hódy Gyula* adott elő, egyhangulag tudomásul vették.

Hermann Ferenc előadó ismertette ezután a beérkezett kérvényeket.

Az ülés végén áttértek az interpellációkra.

Apponyi Albert grófnak kellett volna válaszolnia *Bozóky Árpád* interpellációjára, de *Bozóky* nem volt jelen és így a válasz elmaradt.

Mezőfi Vilmos a budapesti lakásuzsora, *Veress József* pedig a regalekötvények tárgyában interpellált.

A holnapi ülés napirendjére a statisztikai hivatal jelentését tüzték ki és ezzel az ülés véget ért.

Pártközi konferencia,

Budapest, febr. 19.

Ma délután 4 óra hivatás össze a házszabályrevízió tárgyában a pártközi konferenciát, amelyen a koalíciós pártok két-két taggal képviselték magukat, a disszidensek részéről pedig *Szappanos István*, *Lengyel Zoltán* és *Farkasházy Zsigmond* nyertek meghívást.

A házszabályrevízió tárgyalását a pénteki ülésen kezdik meg.

Március 15. — nemzeti ünnep.

Budapest, febr. 19.

A képviselőház mai ülésén *Szamos* törvényhatóságnak azt a kérvényét tárgyalták, amelyben március tizenötödikének nemzeti ünneppé avatását kérelmezik. A képviselőház a kérvényeket pártolólá adta ki a kormányának.

Lueger nagybeteg.

Bécs, február 19.

Lueger bécsi polgármester állapota válságosra fordult. Orvosai katasztrófától tartanak.

UJDONSAGOK.

Uj jégpálya Kassán.

A Kassai Korcsolyázó Egylet már évek óta tervezi egy új csarnok felépítését. A kivitel azonban késétt, mert a vezetőség a csarnokot megfelelő pályára óhajtotta építeni.

A jelenlegi pálya alakjánál, nagyságánál, teljesen vízáteresztő általánál s a vízbeszerzés nehézségeinél fogva semmi tekintetben sem felel meg a célnak és Kassa városának. Ezért az egylet új pálya megszerzését tűzte ki célul s ez irányban a szükséges lépéseket már meg is tette. Kassa sz. kir. város közgyűléséhez fordult azon kérelemmel, hogy a fekvésénél fogva a célra egyedül alkalmas Aréna és játszótér egy részét — a Széchenyi ligetben — engedje át jég- és teniszpályának.

A pálya a jelenleginek kétszerese (12000 m²) volna s a Róka utcán keresztül lefektetett vezetékén át biztos vízellátásban részesülne. Az egész terület díszes vaskerítéssel volna lezárva s azon a helyen, ahol évekkel ezelőtt a nyári színház állott, épülne egy, a jelzett két legszebb sport díszes és minden tekintetben megfelelő csarnoka. (A tervvázlat egy pár napig *Quirfeld János* ur üzletének kirakatában látható. A rendkívül sikerült és gyönyörű kivitelű tervre külön felhívjuk a n. é. közönség figyelmét.)

Az új csarnok a sportcéloknak megfelelő tökéletes berendezés mellett úgy van tervezve, hogy időszakos kiállítások befogadására s a pályával együtt versenyek és ünnepélyek rendezésére is alkalmas.

Az egész új sporttelep pedig rendkívül kedvező fekvésénél fogva egyrészt a közönség kényelmét elégíti ki, másrészt pedig a Széchenyi ligetnek szolgál díszére s biztosra vesszük, hogy a közönség legkedveltebb s leglátogatottabb helye lesz.

Az egész berendezés 120 koronányi költséggel készülne, amely összegből, annak a városhoz mért arányai és kivitele láthatók s bizonyára örömmel és lelkesedéssel üdvözli az eseményt mindenki, aki e sportokat kedveli és üzi.

A költségek fedezése részben készjegyek útján történik, melyek fejében 1925. november 30 ig ingyen korcsolyázó-jegy (s félárú jegy a teniszben) jár vagy 4 százalékos kamat. A részjegyek 1915—1925. ki-sorsoltatnak és teljes összegükben visszafizettetnek. Még körülbelül 130 részjegy kapható a Kassai Népbanknál 100 K névértékben.

Ilyen előnyös ellenszolgáltatások mellett mindenki saját érdekében cselekszik, ha most, amidőn az éve óta fejlődő terv a megvalósulás stádiumába jutott, igyekszik részjegy birtokába jutni, hogy mint az egylet tisztagja még 17 éven át ingyen élvezhesse a rendkívüli előnyöket.

— **Kinevezés.** A pénzügyminiszterium vezetésével megbízott m. kir. miniszterelnök *Lánczky Antal* kassai pénzügyi számtisztet végleges minőségű pénzügyi számellenőrré a nagykarolyi pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvevőséghez, a színyérváraljai járásba a járási számvevői teendők ellátása iránti megbizatással, kinevezte.

— **Az új városi szervezet.** A szakbizottságok tegnap délután folytatták az új városi szervezet tárgyalását. Különösen a műszaki hivatal egyes szakaszait vitatták

Február 24.

A világszerte ünnepelt **DIMITRI SLAVIANSZKY D'AGRENEFF** 46 tagu társulatának egyetlen hangversenye

=== a Schalkház disztermében. ===

Jegyek (K. 7, 5, 3, 2.) a színház pénztáránál.

meg nagy alapossággal. A műszaki hivatalt három szakosztályal szervezték és a köz-tisztasági felügyeletet a műszaki hivatal hatáskörébe utalták. Jelentősebb változásokat a szervezet többi szakaszán nem tettek. Letárgyalták még az orvosokról szóló fejezetet is. A tisztí orvosok között ezután fokozati különbség nem lesz és a főorvos és főkapitány alá lesznek rendelve. Ma és holnap letárgyalják a még hátralévő néhány fejezetet, azután pedig a fizetésrendezés megállapítása következik sorra.

— **Felolvasás.** A kassai Szent Imre-körben (Fő-utca 67. I. emelet) február hó 21-én, pénteken este fél 9 órakor Balás Károly jogakadémiai tanár tart előadást A gazdasági válságokról. Vendégeket szívesen lát az elnökség.

— **Halálozás.** *Boboczy* Mariska, Boboczy alezredes leánya, a kassai társaságnak közismert és közkedvelt tagja, Fiume mellett, hol tüdülést keresett, fiatalon elhunyt.

— **Vármegyei aljegyző és hírlapíró.** Az esküdtbiróság ma dr. *Góth* Ferenc elnöklete alatt azt a sajtópört tárgyalta, melyet *Komáromy* István rimaszombati vármegyei aljegyző indított *Náray* J. Albert a Gömöri Hírlap szerkesztője ellen nyomtatvány útján elkövetett rágalmasz miatt. A főmagánvádlót dr. *Blanár* Béla képviselte, a vádlottat pedig dr. *Kemény* Béla védte. Az érdekes bizonyítási eljárás befejezése után délben került a sor a vád- és védbeszédre. Az esküdtek a rágalmasz vádjában nem büntönsnek, a becsületsértésben pedig büntönsnek mondották ki a vádlottat, akit a bíróság nagyobb pénzbírságra ítél.

— **Szerencsétlenség a járdán.** Tegnap délben, a külsétányon levő tűzerkaszárnya előtt özv. *Hoffmann* Ágostonné a sikos járdán elesett és alsó lábszárát eltörte. A szerencsétlenül járt asszonynak a mentők nyújtották az első segélyt, majd a kórházba szállították. A rendőrség már ebből a szomorú balesetből is okulva több gondot fordíthatna a járdák tisztaságának ellenőrzésére.

— **Csökken a kivándorlás.** Kassán a kivándorlás ez idei statisztikája örvendetes visszaesést mutat. Az eddigi adatok szerint január 1-től február 15-éig összesen 8 egyén váltott Amerikába szóló utlevelet. Az amerikai munkahiány, a kivándorlási lázat a városokban ugylátszik csökkenti. Persze kívánatos volna, ha a vidéki közönség is ebben az arányban tartózkodna a kivándorlástól. Erre azonban egvelőre kevés a kilátás, mert mint vidéki jelentések mutatják, a földmivelő nép alig várja, hogy ismét Amerikába mehessen szerencsét próbálni, pénzt keresni.

— **Pályázat segédjegyzői állásra.** A füzérványi körjegyzőségnek lemondás folytán megüresedett segédjegyzői állásra a pályázat kihirdetett, a választás holnap február hó 21-én fog megtartatni, a jegyzői irodában.

— **Felülvizsgáló bizottság.** A Kassán működő vegyes felülvizsgáló bizottság e hó 25-én ül össze Szalay László főispán elnöklete alatt a Ferenc József-téri volt laktanya épületben.

— **Szerelmes párok kerestetnek!** A kassai rendőrséghez két szerelmes párt kutató hiahtalos irás érkezett. A körözö levelek tartalma a következőket mondja: Tóth Róza tisztaörvényi születésű, huszonhároméves leány Budapestről, a Fő-utca 51. szám alól tűnt el és csak annyit tudnak róla, hogy egy Soós nevű nyomdai munkás szöktette meg. Tóth Róza gömbölyű arcu, egészséges színű, csinos barna leány. — Veikei Erzsébet nagykáti születésű, tizen-

hároméves cseléd Budapestről a Mosonyi-utca 1. száma alól tűnt el. Róla nem tudják biztosan, hogy szerelmes volt-e. A gazdája Nyul János lakatossegéd vitte magával ismeretlen helyre. Erzsébet nagyon szemrevaló, nyulánk természetű, korához képest erősen fejlett, pirosarcu teremtés.

— **A gazdasági munkaszerződések.** A gazdatársadalom most foglalkozik a nyári gazdasági munkálatokra szóló munkaszerződések megkötésével. Erre való tekintettel Puky Endre alispán figyelmezteti a község előljáróságait, hogy a munkaadók és munkások között létrejött szerződéseknél az erre vonatkozó törvény szellemét tartsák szem előtt, s csak azokat a szerződéseket érvényesítsék, amely a törvényben meghatározott módon jött létre.

— **A rendőri fogház lakói** ma éjjel ismét 8 egyénnel szaporodtak. A rendőrség ugyanis az éj folyamán 4 csavargót és 4 botrányt okozó részeg embert letartóztatott és városi fogdában elzárta. A rendőri fogház lakóinak mai létszáma 46 férfi és 16 letartóztatott nőből áll. Hogy ezt a sok embert hogyan bírja magába fogadni, a ronda, kis épület, arról rémregényeket lehetne írni, még pedig hosszú folytatásokban.

— **Az óra gazdája.** A rendőrséghez ma egy tulla órát szolgáltatottak be, melyet egy kassai ember a Széchenyi-ligetben talált. Az órát igazolt tulajdonosa a rendőrségen átveheti.

— **Eltűnt férfi.** *Krajnyák* János, gazdasági cseléd felesége és gyermekei hátrahagyásával Abauj-Ujlakról, szolgálatadójától még január közepén ismeretlen helyre távozott. Az eltűnt férfit most a szikszói főszolgabíró körözteti.

— **Kimutatás a községi közmunkákról.** Puky Endre dr. alispán rendeletet intézett a főszolgabírákhoz és valamennyi község előljáróságához, melyben elrendeli, hogy a közmunkákról szóló kimutatásokat a községek február hó végéig a járási főszolgabírákhoz terjesszék be, a főszolgabírák pedig az összes községek kimutatását egybegyűjtve, azokat az alispánhoz március hó 5-éig beterjeszteni el ne mulasszák.

— **Haszonállatok összeírása a megyében.** A földmivelésügyi miniszter, mint azt már jeleztük volt, elrendelte a haszonállatok összeírását. Az alispán a miniszter rendeletéhez híven utasította a község előljáróságait, hogy a haszonállatokat (szarvasmarha, ló, szamar, öszvér, sertés, juh és kecske) a legelőre kihajtás előtt, de legkésőbb március hó végéig faj, kos és ivar szerint írják össze. A járási főszolgabírák az összeírási lapokat községnevek szerint elrendezve április hó 15-éig tartoznak az alispánhoz beterjeszteni.

Gyógyszertár átvétel.

A Fő-utca és Fegyverház-utca sarkán levő eddig *Elischer* Károly-féle „Meváltóhoz” címzett gyógyszertárat : : :

Török Márton

— gyógyszerész vette át. —

Gyógyszertárát a modern igényeknek megfelelőleg felszerelte. — Legfőbb törekvése pontos és gyors kiszolgálással a nagyérdemű közönség bizal- : : : : márt megnyerni. : : : :

Színház, művészet.

Tündérszerelmem. A kassai színház operett művészeit most erősen foglalkoztatják a *Tündérszerelmem* c. magyar daljáték újdonság próbái. Az új operett zenéjét Huszka Jenő, a Bob herceg, az Aranyvirág és a Gül baba operettek kitünő komponistája írta, míg a poétikus szöveg *Martos* Ferenc költői talentumának sikerült terméke. A *Tündérszerelmem* a Népszínház-Vigopera színpadáról kezdte meg hódító útját, ahol a színháznak igen nagy sikert, a közönségnek pedig ritka élvezetet szerzett. A kassai bemutató előadás iránt a közönség körében nagy érdeklődés mutatkozik. Az operett premierjét szobát estére tűzte ki az igazgató s ez az est meleg sikerrel kecsegteti egy a művészeket, mint a közönséget. — *Komjáthy* nagy áldozatkészséggel az új operett pompás kiállításáról gondoskodott. A főszerepeket Pápai és Várady játsszák, míg a többi szerepekben a társulat java erőit látjuk majd a színpadon.

Szlavianszky hangverseny. A világhírű orosz énekművész csoport, *Slavianszky* 46 tagból álló társulata hétfőn este látogat el Kassára, hogy a Schalkházban megtartsa egyetlen hangversenyét. Az orosz művészcsoporthoz nagy dicsőség híre előzi meg. Amerre csak megfordult *Slavianszky* *Dimitri* kitünő társulata, az orosz dalnak, az énekkultusznak páratlan dicsőséget szerzett. A külföld legelőkelőbb hangversenytermében özönével aratták az elismerést s valóban érdeklődésre számíthat a színház igazgatójának faradozása, aki áldozatot nem kímélve hozza le Kassára a hirneves orosz művészeket. A *Slavianszky* koncert határidejét február hó 24-ére állapította meg a színház, a hangversenyre szóló jegyek (7, 5, 3, 2 koronás árban) a színház nappali pénztárában már előre válthatók.

Gretchen. Lipsitz, a jeles német humorista kacagató bohósága, a *Gretchen* péntek este kerül színre negyedszer. Az eddigi telt házak a közönség tetszésének ékes tanúságai, így remélhető, hogy a pénteki előadás is zsufolt nézőtér kacagó jókedve mellett fog lezajlani.

Hirdetések.

A januárban előléptetett vagy a honvédséghez áthelyezett tartalékos tiszt urak FÉLÁRON szerezhetik be egyenruhájukat
LICHTIG LIPÓTNÁL
Kassa fő-utca 103.
Közös egyenruhákat átcsereí honvédségi egyenruhákért.

RÁKÓCZI SORSJEGYEK

II. RÁKÓCZI FERENC KASSAI

LOVASSZOBÁRA. ::

FÖNYEREMÉNY 40 000K.

EGY SORSJEGY ÁRA

I KORONA.

FÖELÁRUSITO: KASSAI JELZÁLOGBANK.

Kapható minden kassai pénztintézet.

: : : : : nál és dohánytőzsdében. : :

ALAPITTATOTT 1844-BEN.

KASSAI

TAKARÉKPÉNZTÁR

A SZÉKESEGYHÁZZAL SZEMBEN

(SAJÁT HÁZÁBAN.)

AZ ASSICURAZIONI GENERALI

FŐÜGYNÖKSÉGE.

ELFOGAD

TAKARÉKBETÉTEKET

és engedélyez

KÖLCSÖNÖKET

a legelőnyösebb feltételek
és visszafizetési módokat

mellett.

Május 1-re kiadó
uri lakás,mely áll 4 parkettás szoba,
előszoba verandával, konyha
(nem közös), kamara, 4 pince,
kerti lak 1 szobával, istálló,
kocsiszin, sertés- és baromfi-
ólak, 800 öles gyümölcsös-
kert nemes fajú alma, körte
stb. fákkal. — Gázvilágítás.Esetleg február 1-re
2 szoba és konyha is
kiadó

Széplaki-sor 15. szám alatt.

UDVARI LAKÁS

mely áll három kisebbszertü
szobából kertre nyíló abla-
kokkal és hozzátartozóból,
azonnal bérbe adóBUBICS ZSIGMOND-UTCA 12.
(ezelőtt Csermely-u. 20.) szám alatt.

Kiadó: Murányi József.

HALTENBERGER BÉLA
ruhafestő-, vegyítisztító és gőzmosógó ára

Telefon: 70. sz.

= Kassa. =

Telefon: 70. sz.

A fehérneműnek kilogrammonként való mosatása mindinkább kiterjed. Egy kísérlet útján
meggyőződést szerezhet bárki ennek előnyeiről.Egy kilogramm fehérnemű mosatási díja a mennyiség szerint
40, 45, 50 fillér.A fehérnemű mosott, szárított és mángorolt állapotban házhoz szállítatik. Oltormész al-
kalmazása ki van zárva. Bővebb felvilágosítás nyerhető:
a gyári irodában (Szerecsen-utca 3. sz.) s az átvételi üzletekben (Kossuth Lajos-utca 3. sz.,
Fő-utca (Andrássy-palota), Deák Ferenc-utca 32. szám.)

Számos megbízást vár, teljes tisztelettel:

HALTENBERGER BÉLA.



BAUERNEBL ÉS FIA, KASSA

SÖRFÜZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon: 78. KASSA Alapított 1857



Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRALY SÖR — KORONA SÖR — SOTÉT BAJOR-SÖR

Legujabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehűtéssel felszerelve.

Nagyobb küldemények saját jéggel hű-
tött sörszállító-kocsijainkban szállítat-
nak. — A különböző minőségű sörök
szállítása palackokban is történik.Bővebb felvilágosítással, nem-
különben árjegyzékkel kívánatra
a serfözde készséggel szolgál.

Royal nagyétteremben kizárólag e sörfözde söre méretik ki.

Kassai jelzálogbank részvénytársaság

az életbiztosítással kapcsolatos betétüzletet üzletágai közé bevezette és
e célból egy elsőrangú biztosító intézettel lépett szoros összeköttetésbe.Az üzletág lényege a következő: A belépni szándékozó kötelezi
magát 1 K-ás heti részletek fizetésére. A befizetéseket nem kell feltét-
lenül heenként eszközölni, előre esetleg több részlet is lefizethető.
Ezzel kapcsolatban egyszersmind életét is biztosítja. 15 év eltelté-
vel, a mikor is az 1 koronás heti befizetés kamatos kamataival
együtt 1000 koronára nő fel, ezt a teljes összeget, vagyis 1000
koronát kézhez kapja. — Amennyiben azonban már az első
részlet befizetése után elhaláloznék, az egész 1000 K hala-
dékalanul esedékessé válik. Ha azonban a díjak befizetését 51
év előtt beszüntetné, úgy betétjét kamatos kamataival együtt
bármikor kézhez kaphatja.A biztosításért évről-évre csökkenő minimális pótdíj fizetendő,
a mely az utolsó években már csak circa 2—3 fillért tesz ki.Beléphetnek 20—60 évig terjedő életkorban
levők.Egy-egy ügyfél több 1000—1000 koronás tételt
is jegyezhet.Amidőn a nagy közönség figyelmét erre ez életrevaló takaré-
kossági módra tisztelettel felhívjuk, még csak azt jegyezzük meg,
hogy az ország más helyein létesített hasonló rendszer ő legmele-
gebb fogadtatásban részesült és ma már milliókra megy az az összeg,
a mely ilyenképen jegyeztetett.

Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál az üzletágot bevezető

Kassai Jelzálogbank r.-t.

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.